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V/v báo cáo công tác kiểm soát thủ tục hành chính trên hệ thống thông tin báo cáo chính phủ
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	                   Kính gửi:
	

	
	- Các phòng ban chuyên môn thuộc UBND huyện;
- UBND các xã, thị trấn.



Thực hiện Công văn số 1659/UBND-HCC ngày 01/3/2021 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc báo cáo công tác kiểm soát thủ tục hành chính, triển khai cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính và thực hiện thủ tục hành chính trên môi trường điện tử Quý I năm 2021; Công văn số 1821/UBND-HCC ngày 05/3/2021 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc thực hiện báo cáo thông qua hệ thống thông tin báo cáo của Văn phòng Chính Phủ. 
UBND huyện đã ban hành Công văn số 225/UBND-CNTT ngày 15/03/2021 về việc thực hiện báo cáo thông qua hệ thống báo cáo của Văn phòng Chính phủ và yêu cầu cơ quan, đơn vị đăng ký tài khoản trên cổng dịch vụ công và gửi danh sách về văn phòng UBND huyện để phân quyền trước ngày 19/3/2021. Tuy nhiên việc đăng ký tài khoản trên cổng DVC quốc gia còn chậm tiến độ. Đến nay có 10 xã, thị trấn chưa đăng ký tài khoản trên Cổng DVC quốc gia (Thuận An, Phú An, Phú Xuân, Phú Thanh, Phú Mỹ, Phú Lương, Vinh An, Vinh Hà, Phú Đa, Phú Gia) và 12 phòng ban chuyên môn thuộc UBND huyện vẫn chưa đăng ký. 
Để kịp thời báo cáo công tác kiểm soát thủ tục hành chính, triển khai cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính trên hệ thống thông tin báo cáo chính phủ. UBND huyện yêu cầu:
-  12 phòng ban chuyên môn thuộc UBND huyện và 10 xã, thị trấn chưa đăng ký tài khoản trên Cổng DVC quốc gia đề nghị khẩn trương thực hiện đăng ký (Mỗi đơn vị đăng ký tối thiểu 01 Chuyên viên phụ trách nhập báo cáo, gửi báo cáo; 01 lãnh đạo phê duyệt). Đã có hướng dẫn đăng ký và sử dụng hệ thống báo cáo Chính phủ tại Công văn số 255/UBND-CNTT ngày 15/03/2021 của UBND huyện.
- Thủ trưởng các phòng ban chuyên môn thuộc UBND huyện, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn chỉ đạo các cán bộ phụ trách nhập liệu báo cáo của đơn vị, nhập số liệu kiểm soát TTHC trên hệ thống báo cáo chính phủ trước ngày 30/3/2021.
UBND huyện yêu cầu các cơ quan, đơn vị khẩn trương triển khai, thực hiện đúng thời gian quy định. Thủ trưởng các phòng ban chuyên môn thuộc UBND huyện và Chủ tịch UBND các xã, thị trấn chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND huyện nếu báo cáo chậm trễ làm ảnh hướng đến công tác chỉ đạo điều hành của UBND huyện./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- CT và các PCT UBND huyện (B/c);
- CVP và các PCVP HĐND-UBND huyện;
- Lưu: VT, CV-CNTT.
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